



QUOD BONUM, FELIX FAUSTUMQUE SIT

SENATUS UNIVERSITATIS TOMITANAE OVIDIANAE
RECTORE EGREGIO SORINO RUGINA, PROFESSORE PUBLICO ORDINARIO,
PRAESIDEQUE SENATUS IOANNE BOTESCU, PROFESSORE PUBLICO ORDINARIO,
CELEBRAVIT ET CONSENSU SUMMOQUE OMNIUM PLAUSU DECREVIT UT
ORNATISSIMUS DOCTISSIMUSQUE VIR

PIIU LUCIAN GEORGESCU

PROFESSOR PUBLICUS ORDINARIUS ET PRAESES SENATUS
UNIVERSITATIS „DANUBII INFERI” GALATIENSIS,
QUI IAM TOT ANNIS DILIGENTEM ASSIDUAMQUE IN STUDIIS
ARTIS INGENIARIAE AMBIENTIS OPERAM NAVAT.

DOCTOR HONORIS CAUSA

DECLARARETUR

IN CUIUS REI FIDEM, HOC DIPLOMA SIGILLO
HUIUS UNIVERSITATIS SIGNATUM NECNON SUBSCRIPTUM
MANU RECTORIS EIUSDEM CONSCRIBENDUM CENSUIT.

SORINUS RUGINA
EGREGIUS RECTOR

DATUM TOMIS, ANTE DIEM VIII KALENDAS OCTOBRES
ANNO DOMINI MMXIX
NUMERUS CCLXXII

IOANNES BOTESCU
PRAESES SENATUS



Laudatio

Laudatio în onoarea domnului
Prof.univ.dr.ing. Puiu Lucian Georgescu,
Președinte al Senatului
Universității „Dunărea de Jos” din Galați,
cu prilejul acordării titlului de „Doctor Honoris Causa”
al Universității „Ovidius” din Constanța

Domnule Rector,

Domnule Președinte al Senatului,

Onorați membri ai comunității academice,

Distinși colegi,

Dragi studenți,

Stimate domnule profesor Puiu Lucian Georgescu,

Comunitatea academică a Universității „Ovidius” din Constanța este deosebit de onorată, astăzi, să primească în rândurile sale un reputat profesor și cercetător din România, personalitate de largă recunoaștere internațională, domnul profesor universitar doctor Puiu Lucian Georgescu.

Prof.dr.ing. Puiu Lucian Georgescu s-a născut la 5 mai 1960 în Galați.

Studii

A absolvit școala generală și Liceul de Științe ale Naturii din Galați. În 1979 a fost membru în lotul lărgit pentru Olimpiada Internațională de Chimie. În 1979 a fost admis la Facultatea de Chimie și Tehnologie Chimică din cadrul Institutului Politehnic din Iași (actuala Universitate Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași) cu diplomă de Inginer Chimist.

S-a remarcat printr-o implicare activă în cercetarea studentescă cu prima publicație apărută în 1982 în Analele Academiei Române și prin participarea în proiecte de cercetare finanțate de administrația acelei perioade.

A fost admis la doctorat în 1990 la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați în 1990 și apoi la Universitatea „François Rabelais” din Tours, Franța în 1993. A susținut lucrarea de doctorat în Franța în 1997 cu subiectul „Etude de l'inhibition de la réaction de Maillard par les polyphénols” obținând titlul de Doctor în domeniul „Sciences de la vie” cu mențiunea „Très honorable avec félicitations”, cea mai înaltă calificare în sistemul academic francez acordată după un memoriu al echipei de coordonare și un vot secret al unui Comitet științific desemnat în acest scop.

În perioada 1997 – 1998 a urmat studii postdoctorale la Universitatea „François Rabelais” din Tours, Franța în domeniul analizelor instrumentale, cromatografia de precizie aplicată în diferite domenii cum ar fi: substanțe medicamentoase, mediu, alimente etc.

În aceeași perioadă a colaborat în expertize judiciare de laborator pentru Curtea Franceză de Casație în cadrul Institutului de Nutriție din Amboise, Franța. În perioada următoare a participat la stagii de perfecționare în universități și centre de cercetare din Olanda, Franța, Italia și Spania.

Pe parcursul studiilor de doctorat, postdoctorat și perfecționare a obținut prin competiție burse de cercetare din care amintim: Bursa de excelență a Guvernului României, Burse Tempus, Bursa de cercetare a Guvernului Franței, Burse ale Guvernului Olandei, Bursa Soros, Bursa NATO etc. Stagiile de cercetare pentru diferite perioade au fost desfășurate în: Franța, Italia, Olanda, SUA, Japonia, Marea Britanie și Germania.

Cariera Didactică

Domnul profesor Lucian Georgescu a absolvit Facultatea de Chimie și Inginerie Chimică cu recomandare de post în cercetare și învățământ superior în 1985.

În anul 1988 a început activitatea didactică la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați ca asistent suplinitor, în 1990 a obținut prin concurs poziția de asistent universitar, în 1994 poziția de șef lucrări, în 1999 poziția de conferențiar, iar în 2004 poziția de profesor. În anul 2005 domnul profesor Lucian Georgescu a obținut dreptul de conducere de doctorat.

Activități didactice la nivel internațional

În cadrul activității didactice internaționale menționăm valoroasa experiență a domnului profesor Lucian Georgescu materializată prin:

- În perioada 1994 – 1999 a avut poziția de „Chargé d'enseignement” în cadrul Facultății de Științe și a Facultății de Medicină și Farmacie din Universitatea „François Rabelais” din Tours, Franța.
- În perioada 2005 – 2007 a fost Visiting Professor la „Appalachian State University” din Carolina de Nord SUA. După terminarea contractului de doi ani, universitatea americană i-a conferit „Certificat of Excellence in Recognition of Superior Leadership and Extraordinary Accomplishment and for His Meritorious Service”.
- Din 1999 și până în prezent a fost invitat și a colaborat la activități didactice la nivel de Masterat și Doctorat la Universități din Franța (Bordeaux, Toulouse), Olanda (Wageningen, Groningen, Enschede), Italia (Lecce, Bari).
- A fost și este titularul unor contracte bilaterale de tip Erasmus pentru mobilități ale cadrelor didactice și studenților cu universități din Portugalia, Italia, Franța și Olanda în cadrul cărora a fost invitat pentru activități didactice de peste 20 de ori.

Activitatea de Cercetare

Domnul profesor Lucian Georgescu s-a remarcat în activitatea de cercetare încă de pe băncile Facultății de Chimie și Tehnologie Chimică de la Institutul Politehnic din Iași începând de la prima lucrare științifică publicată în 1982 în Analele Academiei Române, Filiala Iași, de la primele premii pentru cercetare obținute în anii IV și V de studii.

Activitatea de cercetare s-a desfășurat de-a lungul timpului la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, precum și la alte universități și institute de cercetare din țară și din străinătate în țări precum: Franța, SUA, Olanda, Italia, Japonia etc. Domeniile prioritare de cercetare sunt: științele vieții, știința și ingineria mediului, dezvoltarea durabilă, etc.

Cercetările s-au materializat în 12 cărți și monografii, 62 articole ISI, peste 150 de articole BDI în domeniile menționate mai sus. Finanțarea activităților de cercetare, dezvoltare și inovare a fost realizată prin 32 de proiecte internaționale și 34 proiecte naționale cu un buget de peste 15 milioane de euro, proiecte în care, în majoritatea cazurilor domnul prof. Georgescu a avut responsabilitatea de coordonator.

Competițiile prin care au fost finanțate aceste proiecte au fost organizate de structuri de prestigiu la nivel național și internațional cum ar fi: Ministerul Educației Naționale, Ministerul Cercetării și Inovării, Ministerul Mediului, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Comisia Europeană, Agenția Spațială Europeană, Congresul SUA, Fundația Europeană pentru Știință, NATO – divizia științifică.

Apartenența la organisme/ instituții profesionale:

- 2003 – Comisia Europeană, Direcția Generală Cercetare, Expert evaluator pentru proiecte de cercetare programele FP6, FP7, Horizon 2020;
- 2005 – Membru al Corpului de Experti Seniori în Cercetare Dezvoltare, Graduate School, Appalachian State University, Carolina de Nord, SUA;
- 2008 – membru al Oxford Round Table;
- 2007 - Membru al corpului de experți al INTAS (International Association for the promotion of co-operation with scientists);
- 2005 – Secretar Executiv IBSC-LoDES (International Black Sea Club);
- 2004 – Membru al Asociației Naționale a Oamenilor de Știință;
- 2000 - Membru INRO Association (Inter-Mediu Romania) – Science Shop Network;
- 2005 – Membru în comitele științifice a 14 conferințe internaționale;
- 2001 – Membru fondator al Asociației Române pentru Studii Europene;
- 1998 – prezent - Membru al Societății Române de Chimie, Domeniu Mediu și Ingineria Mediului;
- 1995 – membru al Societății Franceze de Chimie, Domeniul Ingineria și Științele Mediului, la recomandarea filialei acesteia din Poitou-Touraine.

Activități de management educațional, de cercetare, dezvoltare și inovare

În 1999 a creat cu finanțare olandeză (programul Matra) Centrul Regional de Cercetare și Monitorizare a Mediului (CREDENTIAL) pentru care a devenit, prin concurs, coordonator.

În 2001 CREDENTIAL a fost clasificat prin competiție internațională ca Centru European de Excelență pe probleme de Mediu (ECEE). Clasificarea s-a făcut după o procedură și evaluare a Comisiei Europene (Programul PHARE 9706.01.02).

În perioada 2005 – 2007 a fost coordonator științific al Centrului de cercetări al Colegiului de Științe, Appalachian State University, Carolina de Nord, SUA.

În 2008 a fost ales Decan al Facultății de Științe și Mediu din Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, funcție îndeplinită până în 2012. Din 2012 și până în prezent este Președintele Senatului Universității „Dunărea de Jos” din Galați.

În perioada februarie 2017 și până în aprilie 2019 a îndeplinit funcțiile de secretar de stat, ministru și apoi secretar de stat la Ministerul Cercetării și Inovării. Realizări importante:

- Elaborarea și aprobarea HG 751/2017 prin care plafoanele salariale pentru proiectele de CDI au fost ridicate la 50 euro/ora;
- Modificarea Codului fiscal (art 60) prin care salariile obținute din activități de cercetare sunt scutite de impozitul pe venit;
- Lansarea finanțării pentru proiectul ANELIS (documentare pentru universități din bazele de date internaționale, buget peste 50 milioane de euro);
- Deblocarea Roadmapului pentru infrastructuri de cercetare (buget 97 milioane de euro);
- Lansarea în premieră a Proiectelor de mobilități, a Proiectelor complexe etc.;
- Lansarea fazei pregătitoare a proiectului internațional DANUBIUS RI în coordonare românească (al doilea ca importanță cupa ELI – NP Laserul de la Magurele).

Din 2010 este membru al Consiliului Științific al Rezervației Biosferei Delta Dunării. Din 2013 până în 2017 a fost membru în Consiliul Național al Agenției Române pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior (ARACIS).

Laudatio

Activitatea domnului profesor Lucian P. Georgescu este o împletire fericită a cercetării, dezvoltării și inovării cu managementul de vârf în asigurarea resurselor, condițiilor și evaluărilor acestor activități.

Carierea educațional – formativă s-a desfășurat în România dar și în țări cu tradiție în acest domeniu cum ar fi Franța, SUA, Italia, Olanda, Germania, Japonia și altele reprezentând învățământul superior românesc la cele mai înalte niveluri. Este remarcabilă și dăruirea cu care a îndrumat tineri doctoranzi care acum se afla unii în România, dar și în instituții de prestigiu din SUA, Canada, Marea Britanie, Olanda, Italia.

Domnul profesor este o prezență remarcabilă la nivel regional, național și internațional cu recunoaștere în diferite organisme și structuri de la Comisia Europeană la NATO, universități și institute de cercetare din toată lumea.

Colaborarea cu Universitatea „Ovidius” din Constanța

Colaborarea a debutat odată cu implementarea unor proiecte POSDRU de burse doctorale și postdoctorale și s-a dovedit fructuoasă eficiență printr-o colaborare reală dintre colegii de la Constanța și de la Galați în coordonarea domnului profesor Georgescu. Activitățile comune, schimbul de bune practici și complementaritatea unor domenii au condus la rezultate excelente care ne-au determinat să continuăm colaborarea atât în cadrul unor proiecte POCU, dar și în alte direcții legate de domeniul educațional-formativ și de CDI.

Acordarea titlului academic de DOCTOR HONORIS CAUSA al Universității „Ovidius” din Constanța domnului Prof.univ.dr.ing. Puiu Lucian Georgescu exprimă înalta apreciere a comunității academice ovidiene față de întreaga sa activitate dedicată promovării valorilor educației și științei, modernizării învățământului universitar românesc, a consolidării relațiilor inter-universitare în domeniul cercetării și inovării.

Conf.univ.dr. Viorica Popescu
Decan – Facultatea de Științe Aplicate și Inginerie
Constanța, 24 septembrie 2019

COMISIA DE REDACTARE ȘI EVALUARE LAUDATIO

PREȘEDINTE

PROF. UNIV. DR. SORIN RUGINĂ
RECTORUL UNIVERSITĂȚII „OVIDIUS” DIN CONSTANȚA

MEMBRI

PROF. UNIV. DR. ION BOTESCU
PREȘEDINTELE SENATULUI
UNIVERSITĂȚII „OVIDIUS” DIN CONSTANȚA

PROF. UNIV. DR. MIHAI GÎRȚU
PRORECTOR UNIVERSITATEA „OVIDIUS” DIN CONSTANȚA

CONF. UNIV. DR. VIORICA POPESCU
DECAN, FACULTATEA DE ȘTIINȚE APLICATE ȘI INGINERIE